










Aktuality z TC 

CZELO navštívilo Společné výzkum-
né středisko v Ispře
Pracovníci CZELO se zúčastnili 

dvoudenní návštěvy IGLO (Nefor-

mální sdružení styčných kanceláří 

v Bruselu) Společného výzkumného 

střediska Evropské komise v italské 

Ispře. Během návštěvy se seznámili 

se všemi třemi ústavy (Institute for 

the Protection and Security of the Ci-

tizen, Institute for Environment and 

Sustainability, Institute for Health and 

Consumer Protection) zde sídlícími. 

Hlavním cílem JRC je poskytovat 

služby EK a podporovat její politic-

ká rozhodnutí na základě výzkum-

ných aktivit. Členové IGLO tak měli 

možnost si popovídat s odbornými 

pracovníky vybraných laboratoří 

a navázat těsnější spolupráci, zejmé-

na pro budoucí projekty V a V.

Seminář zaměřený na západní 
Balkán a Asii
CZELO ve spolupráci s Ministerstvem 

životního prostředí ČR a Regionálním 

environmentálním centrem pořáda-

lo 5. a 6. listopadu 2008 v Bruselu 

v prostorách Stálého zastoupení 

workshop „Environmental program-

mes in Western Balkan countries and 

Asia.“ Cílem workshopu bylo před-

stavit aktivity ČR v těchto zemích 

v oblasti řízení vodních zdrojů, naklá-

dání s odpadem a výzkumu s enviro-

mentální problematikou. První den byl 

zaměřen na země západního Balkánu 

(zejména Srbsko, Černou Horu a Bos-

nu a Hercegovinu), druhý den pak na 

střední Asii (zejména na Mongolsko). 

Se zástupci vybraných třetích zemí 

byly určeny priority pomoci do bu-

doucna, které by měly navazovat na 

dosavadní aktivity České republiky 

v těchto oblastech. Semináře se ak-

tivně zúčastnili i představitelé Evrop-

ské komise a UNDP (United Nations 

Development Programme).

 

Táňa PERGLOVÁ (perglova@tc.cz)

kou angažovanost univerzit v inovačních 

procesech vůbec. Řešení spatřuje ve vytvá-

ření spin-off firem při univerzitách a jako 

příklad uvedl projekt wroclavské polytech-

niky nazvaný „Vlastní firma po ukončení 

studia“, finančně podporovaný samotnou 

univerzitou. 

Konferenci uzavřela přednáška Nadi Ko-

níčkové z Technologického centra AV ČR, 

ve které seznámila posluchače s účastí 

českých, slovenských a polských subjektů 

v rámcových programech EU. Dle statistik 

vykazují tyto země nízký zájem, což lze 

přičítat i nedostatečné osvětě a nabídce 

podpůrných služeb. Účelem poradenských 

aktivit sítě Enterprise Europe Network je 

tento nedostatek napravit. 

V rámci česko-slovensko-polského fóra 

probíhaly i kontaktní jednání firem a tis-

ková konference, kde se představitelé 

hospodářských komor (z Ostravy, Žiliny 

a Katovic) shodli na nutnosti urychleného 

mezinárodního propojení silniční a želez-

niční infrastruktury, na nezbytnosti řešení 

energetiky v evropském kontextu a na pro-

sazování zálohového systému financování 

v rámci podpůrných programů EU na roz-

voj podnikání. 

Ekonomické fórum pořádané pod záštitou 

hejtmana Moravskoslezského kraje a pre-

zidenta Hospodářské komory ČR navštívi-

lo 180 účastníků. 

Barbora MACHOŇOVÁ 

(machonova@tc.cz)

Tradice ekonomických 
fór pokračuje 

Již 11. ročník česko-slovensko-polského 

fóra se uskutečnil 27. listopadu 2008 v os-

travském hotelu Imperial a navázal tak na 

úspěšnou tradici pořádání těchto ekono-

mických střetnutí. V období finanční krize 

se setkávání a výměna zkušeností mezi 

podnikatelskými subjekty v rámci eko-

nomického trojúhelníku Česká republika 

– Slovensko – Polsko ukázaly jako velice 

přínosné.

Na akci podpořené sítí Enterprise Europe 
Network ČR se vystřídalo šestnáct předná-

šejících ze všech tří zastupujících zemí. Po 

úvodním bloku, zaměřeném na předsed-

nictví České republiky v Radě EU v 1. po-

lovině roku 2009, se přednášky věnovaly 

jednotnému vnitřnímu trhu EU a podmín-

kám podnikání v jeho rámci. Uznávaný 

analytik Petr Zahradník z Kanceláře pro EU 

České spořitelny v této souvislosti připo-

mněl, že je třeba při prosazování hlavních 

prioritních oblastí českého předsednic-

tví (konkurenceschopnost, čtyři svobody

a liberální obchodní politika) zohlednit 

současnou ekonomickou krizi. Účastníci 

fóra dále s lítostí konstatovali, že se zemím 

patřícím do Visegradské čtyřky nepodařilo 

společně vstoupit do eurozóny, což by vý-

razně napomohlo rozvoji podnikání v dot-

čených regionech. 

Odpolední blok začal praktickým shrnutím 

legislativních, kvalifikačních aj. podmínek 

podnikání v České republice, Slovensku 

a Polsku. Zástupci dvou firem následně 

představili svoje zkušenosti z podnikání 

ve všech výše uvedených zemích a shodli 

se, že nedostatečná harmonizace právních 

norem pro podnikatele vede k vytváře-

ní samostatných subjektů při expanzi na 

zahraniční trhy, místo k vedení obchodu 

z mateřské firmy. 

Konference se v závěru soustředila na 

inovace v podnikání a nutnost ochrany 

duševního vlastnictví. Jaroslaw Osiadacz 

z wroclavského Centra transferu technolo-

gií si stěžoval na nedostatečnou spolupráci 

akademické a podnikatelské sféry a na níz-



Organizovali jsme

Kurz technologického foresightu 
zaměřený na roadmapping

Ve dnech 17. až 21. listopadu 2008 

se v prostorách Technologického 

centra AV ČR již po šesté konal 

kurz technologického foresightu, 

na jehož pořádání se TC AV ČR 

podílí s organizací UNIDO v rámci 

tzv. Programu technologického fo-

resightu 2008/9 (www.unido.org). 

Na kurzu se sešlo 25 účastníků 

z 18 zemí. Většina z nich zastupo-

vala země střední a východní Evro-

py včetně Ruska. Z Asie dorazili tři 

účastníci a sedm ze zemí západní 

Evropy. TC AV ČR na kurzu repre-

zentovala Hana Beniaková. Před-

nášky se nesly ve znamení obec-

ného uvedení do tématiky kurzu. 

Nejprve byly představeny regio-

nální iniciativy organizace UNIDO 

v rámci technologického foresightu 

(v podání Ricarda Seidl da Fonsecy), 

následoval úvod do samotné meto-

dologie foresightu (se zaměřením 

na tvorbu scénářů) a jeho možného 

využití (Ian Miles z PREST); nako-

nec se z úst Karla Klusáčka účastní-

ci dozvěděli o českých Národních 

programech výzkumu, při jejichž 

vytváření se nástroje foresightu vý-

znamně uplatňovaly. 

Po zbylé dny se program kurzu od-

víjel zejména od osnovy hlavního 

lektora, Roberta Phaala z Univer-

sity of Cambridge, jednoho z nej-

uznávanějších odborníků na road-

mapping. Ten rozdělil účastníky do 

čtyř pracovních skupin, které po 

celou dobu kurzu vytvářely vlastní 

roadmap v tématech a k cílům, kte-

ré si samy zvolily. Mluvčí jednotli-

vých skupin prezentovali průběžné 

výsledky ostatním a ty byly posléze 

diskutovány. 

Práce ve skupinách byly přerušeny 

prezentacemi případových studií, 

ve kterých bylo využito systému ces-

tovní mapy - roadmappingu. Prvním 

z prezentujících byl Anthony Clay-

ton z University of West Indies, jenž 

s univerzitní sférou, inovační podnikání 

v rámci výuky, společné projekty a transfer 

technologií a také vytvoření prostředí pro 

zakládání spin – off firem.

Zajímavý byl též příspěvek Marka Valdman-

na z BIC Ostrava, který srovnal podmínky 

prostředí pro inovativní firmy a přiblížil po-

sluchačům zkušenosti z vývojového centra 

průmyslových aplikací v Ostravě, využití 

deprivované zóny, tzv. brownfields, pro vý-

zkumnou činnost a komerční služby VaV, 

zejména však i práci se studenty a vlastní 

zkušenosti z realizace projektu OPPP Pro-

sperita 2005-08. 

Juraj Kavecký z VTP Žilina seznámil přítom-

né s existující sítí inkubátorů na Slovensku 

pod patronací Národní agentúry pre rozvoj 

malého a stredného podnikania. Uvedl pří-

klady rozdílných forem a struktur inkubáto-

rů na Slovensku včetně inovativního inku-

bátoru založeného studentem, tzv. Blogový 

inkubátor.

Posledním řečníkem na symposiu byl dok-

torand ČVUT Lukáš Ferkl, z firmy Feramat 

Cybernetics, s. r. o., který vystoupil s před-

náškou „Aplikovaná matematika aneb jak 

prodat rovnici“. Vedle svého produktu, což 

je „matematika“, popsal i své první zkuše-

nosti s fungováním firmy i v prostředí in-

kubátoru, kde ocenil více než levný nájem 

příjemné prostředí a místo k předávání zku-

šeností a informací s ostatními firmami, a to 

převážně z ČVUT. 

Marcela PŘÍHODOVÁ

(prihodova@tc.cz)

Enterprise 
Europe Network
– síť pro inovace

Technologické centrum AV ČR a Asociace 

inovačního podnikání ČR spolupořádaly 

3. prosince 2008 ve velkém sále Akade-

mie věd ČR seminář ENTERPRISE EUROPE 

NETWORK – síť pro inovace. Jednání se 

uskutečnilo v rámci Týdne výzkumu, vývoje 

a inovací v ČR a 15. mezinárodního sympo-

zia INOVACE 2008.

Hlavním tématem akce bylo představení 

sítě ENTERPRISE EUROPE NETWORK na 

podporu podnikání a předání zkušenos-

tí z vybraných vědeckotechnických parků 

a inkubátorů v České a Slovenské republice. 

Mezi řečníky vystoupily Dana Váchová (TC 

AV ČR) a Marie Pavlů (CRR ČR), které zdů-

raznily poslání sítě služeb pro podporu ino-

vačního podnikání, její regionální rozměr 

v ČR a profesionálnost v nabídce informací 

zejména pro malé a střední podniky.

Ve druhém bloku semináře zaměřeného na 

spolupráci vědeckotechnických inkubáto-

rů s podnikateli v regionech Praha, Brno, 

Ostrava, Žilina vystoupili zástupci těchto 

uskupení. Prvním představitelem byl Petr 

Bažant z Inovačního biomedicínského cen-

tra ÚEM AV ČR, Praha, který prezentoval 

první inkubátor z oblasti klinické medicíny 

pod patronací Akademie věd ČR. 

Dále pak Radim Kocourek z JIC Brno před-

stavil spolupráci brněnského inkubátoru 

Stánek TC AV ČR 
na veletrhu Z 
(Zuliefermesse) v Lipsku

Skupina transferu technologií TC AV ČR 

v rámci projektu Enterprise Europe Network 

ČR nabízí možnost prezentovat prospekty 

a tiskové materiály firmy nebo výzkumné 

instituce zaměřené na oblast automobilo-

vého průmyslu a strojírenství na svém stánku 

v rámci veletrhu Z (Zuliefermesse) v Lipsku ve 

dnech 24. – 27. února 2009.

„Z“ je evropský sub-kontraktační veletrh za-

měřený na strojírenství, automobilový prů-

mysl a konstrukce staveb a souběžně konaný 

„Intec“ je obchodní veletrh pro výrobní tech-

nologie, nářadí a stavbu speciálních strojů.

Další informace v češtině o profilu veletrhu 

Z (Zuliefermesse) lze nalézt na našich we-

bových stránkách www.enterprise-europe-

network.cz.

Jiří JANOŠEC (janosec@tc.cz)



svou prezentaci o využití roadmap-

pingu v rozvojových zemích doplnil 

krátkým cvičením, rovněž formou 

práce ve skupinách. Druhý předná-

šející, Oliver Schwandner z Frauho-

fer Institut Produktionstechnik und 

Automatisierung (IPA) ve Stuttgartu, 

přispěl přednáškou na téma využití 

roadmappingu v rozličných strate-

giích na korporátní úrovni.

Poslední den kurzu byly za kaž-

dou pracovní skupinu představeny 

konečné výsledky. Nabyté znalosti 

poté účastníci prověřili v písemném 

testu a byli odměněni certifikáty 

o úspěšném absolvování kurzu. 

Z ohlasů účastníků vyplynulo, že 

s obsahem i s celkovou organizací 

akce panovala velká spokojenost. 

A protože se pořádání kurzů techno-

logického foresightu stává v TC AV 

ČR již zažitou tradicí, obdobný kurz 

zaměřený na jednu či více metod fo-

resightu bude TC AV ČR organizovat 

i příští rok. 

Ondřej VALENTA (valenta@tc.cz)

Zakončení roku 2008
Ve čtvrtek 18. prosince 2008 uspo-

řádalo Technologické centrum AV 

ČR ve stylové restauraci Zlatý rožeň 

v Praze 6 vánoční večírek. 

Zúčastnili se ho nejen jeho zaměst-

nanci, ale také hosté z významných 

institucí, např. Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy, Ministerstva 

průmyslu a obchodu, Rady pro vý-

zkum a vývoj nebo Akademie věd. 

Všem účastníkům večírku věnovalo 

Technologické centrum AV ČR malý 

vánoční dárek. 

Technologické centrum 
AV ČR na veletrhu 
Pollutec 2008 v Lyonu

Ve dnech 2. – 5. prosince 2008 se TC AV ČR 

a firmy podpořené v rámci projektu Enterpri-

se Europe Network prezentovaly na stánku 

České Republiky během veletrhu Pollutec 

2008. Cílem české oficiální účasti bylo před-

stavit české firmy, které nabízejí environ-

mentální technologie na evropské i světové 

úrovni. Účast českých firem byla podporová-

na Ministerstvem průmyslu a obchodu.

Sdružení firem Water Treatment Alliance, 

Ústav chemických procesů AV ČR, GEOtest 

Brno, a. s., a Technologické centrum AV ČR 

dostaly možnost prezentovat své techno-

logie na samostatných stáncích, zástupci 

společností Aquatest, a. s., Viscon, s. r. o., 

a Centrum biologických technologií zastu-

povali své technologie na stánku Technolo-

gického centra osobně, fermentační reaktor 

EWA firmy Agro – eko spol., s. r. o., mikro-

turbína Setour a systém na čištění vod firmy 

Silfor byly zastoupeny ve formě dostupných 

materiálů a videosmyčky. Na stánku TC AV 

ČR byly prezentovány též technologie firmy 

EKOSYSTEM, s. r. o., Praha. 

Vzhledem k tomu, že probíhá rok česko

– francouzské ekonomické spolupráce, 

měla expozice ČR velkou sledovanost. Bě-

hem třetího dne veletrhu byl organizován 

workshop o technologickém potenciálu ČR, 

v rámci něhož zástupce TC AV ČR představil 

projekt Enterprise Europe Network.Všechny 

firmy, které se veletrhu Pollutec zúčastni-

ly na stánku České republiky, měly zájem 

prezentovat své technologie na workshopu, 

který uvedl pan Samuel Kettanjian, vedou-

cí oddělení průmyslu z Francouzského vel-

vyslanectví v Praze, paní Ivana Pavlíčková, 

z Českého velvyslanectví v Paříži a paní Mi-

loslava Tomíková z Ministerstva průmyslu 

a obchodu ČR.

Během veletrhu navázaly jen firmy zastou-

pené na stánku TC AV ČR 62 kontaktů s po-

tenciálem budoucí technologické spoluprá-

ce. Firmu Mistra, s. r. o., která se veletrhu 

zúčastnila samostatně, podpořilo TC AV ČR 

při jednání s americkým odběratelem tech-

nologie z Chicaga.

Radka HÁVOVÁ (havova@tc.cz)

Z obsahu periodik TC AV ČR 

ERGO 
leden 2009

První letošní číslo časopisu Ergo, s podti-

tulem Analýzy a trendy výzkumu, techno-

logií a inovací, přináší trojici článků. První 

se zabývá odvětvovou analýzou inovací 

v Praze s cílem identifikovat vysoce inova-

tivní hospodářská odvětví. Další příspěvek 

prezentuje závěry mezinárodního projektu 

FutureFood6 v oblasti analýzy technologií 

klíčových pro zvyšování kvality a bezpeč-

nosti potravin v ČR. Třetí článek se zabý-

vá novým trendem integrovaného přístupu 

k ochraně ovzduší a ke zmírňování dopadů 

změny klimatu.

 www.tc.cz/ergo

Echo
prosinec 2008

Poslední číslo časopisu Echo (6/2008) je 

tematicky zaměřeno na oblast „agrofood“ 

a také na zapojení českých řešitelů do spe-

cifických projektů MSP v prioritě potravi-

nářství a vodní hospodářství 6. RP. Číslo 

nás informuje o projektu Futurefood6 

a jsou popsány i projekty v rámci iniciativy 

Potravinový klastr či reportáž o úspěšném 

projektu 6. RP „Percateh“, zaměřeném  na 

zvýšení produkce okouna říčního. Zajíma-

vý je i rozsáhlý příspěvek o problematice 

výzkumu malárie v prioritě Zdraví 7. RP.  

  

www.tc.cz/echo
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